
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 

Aan MVWS Deadline: 13-12-2024 Team A 

Ontworpen door 

n ot a Datum Document 

Kenmerk 
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rente tot 2027, provincie weigert’ Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het Lid Dijk (SP) heeft op 22 november 2024 Kamervragen gesteld over het 

bericht ‘Ommelander Ziekenhuis vraagt uitstel rente tot 2027, provincie weigert’. 

2. Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent is het advies om de beantwoording uiterlijk 13 december 

aan de Tweede Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 
e In het artikel wordt ingegaan op de financiële problemen die het 

Ommelander Ziekenhuis Groningen heeft en daarom gevraagd heeft om 

uitstel van rentebetalingen tot 2027 op een lening van €10 miljoen van de 

provincie, 
® _ De provincie heeft dit afgewezen en biedt alleen uitstel tot begin 2025, 

wat €60.000,- scheelt. Het ziekenhuis kampt met een schuld van €71 

miljoen en blijft verlies lijden door stijgende kosten en personeelstekorten. 

Gesprekken lopen met betrokken partijen, waaronder banken en 

zorgverzekeraars, om oplossingen te vinden. 

e _ De vragen richten zich vooral op hoe u ervoor zorgt dat het ziekenhuis niet 

verdwijnt, wat u ervan vindt dat de provincie hier te hulp moet schieten, 

de concurrentie in het zorgsysteem en de democratische legitimiteit bij 

particuliere instellingen met een publieke functie. 

« U geeft aan wat u in het regeerprogramma heeft uitgewerkt om 

ziekenhuizen in de regio weer relevant te maken, hoe de 

verantwoordelijkheden binnen het systeem liggen en dat u werkt aan een 

handreiking voor het overleg in de regio, wanneer een ziekenhuis nadenkt 
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over het aanbod van zorg. Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 

4. Toelichting ee Curatieve Zorg 

Kenmerk 
a. Draagvlak politiek 4010569-1075688-CZ 

« _ Het lid Dijk (SP) heeft in juni 2024 ook vragen gesteld over de financiële 

situatie van het Ommelander Ziekenhuis. 
«In het hoofdlijnenakkoord is opgenomen: “Een hoofdlijnenakkoord, gericht 

op beheersbaarheid van zorguitgaven en de kwaliteit van de zorg; goede 

regionale afspraken tussen ziekenhuizen over bereikbaarheid bij acute 

zorg in de buurt en van streekziekenhuizen; de insteek wordt dat 

streekziekenhuizen behouden blijven.” 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De afgelopen periode is er, om verschillende oorzaken, veel aandacht voor 

(mogelijke) sluitingen van afdelingen van ziekenhuizen en de druk op de 

toegankelijkheid en kwaliteit van de zorg. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern: directie PZo, extern: Ommelander Ziekenhuis. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer 
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